

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе и инновационному развитию ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

 Крихели Н.И.

« 20 » ноября 2020г.

ОТЗЫВ

ведущей организации — ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.Н. Евдокимова Министерства здравоохранения Российской Федерации о научной и практической ценности диссертации Балкарова Артема Анатольевича «Укрепление колоректальных анастомозов при выполнении передних и низких передних резекций прямой кишки», представленной к защите по специальностям 14.01.17. - Хирургия, 14.01.12. - Онкология

Актуальность темы диссертации.

Работа посвящена оценке эффективности трансанального и трансабдоминального укрепления колоректального анастомоза в снижении частоты несостоятельности колоректальных анастомозов после низких передних и передних резекций прямой кишки. В работе определены факторы риска развития несостоятельности колоректальных анастомозов. Актуальность проведенного исследования заключается в изучении факторов риска и методик профилактики несостоятельности колоректальных анастомозов при выполнении передних и низких передних резекций прямой кишки. Результаты проведенного исследования, а также накопленный практический опыт позволяют утверждать, что применение методик трансанального и трансабдоминального укрепления колоректальных анастомозов позволяет снизить частоту его несостоятельности, тем самым снижают частоту послеоперационных осложнений.

Научная новизна исследования и полученных результатов.

Впервые проведен метаанализ всех найденных литературных данных, посвященных трансанальному и трансабдоминальному укреплению анастомоза, в том числе определено влияние данных методик на частоту формирования превентивной стомы.

Впервые проведено одноцентровое проспективное рандомизированное исследование, направленное на изучение влияния трансанального и трансабдоминального укрепления колоректального аппаратного анастомоза на частоту несостоятельности колоректальных анастомозов.

В результате исследования доказано, что частота развития несостоятельности колоректальных анастомозов после применения укрепления анастомоза статистически значимо ниже, чем без выполнения исследуемой методики $p<0,05$.

В результате исследования определены независимые факторы риска развития несостоятельности колоректальных анастомозов, на основании которых создана регрессионная математическая модель пациента с максимально и минимально возможным развитием частоты несостоятельности.

Теоретическая и практическая значимость работы.

Укрепление анастомоза статистически значимо снижает частоту клинической несостоятельности колоректальных анастомозов, уменьшая продолжительность послеоперационного койко-дня;

При определении больных высокого риска развития несостоятельности колоректальных анастомозов необходимо рассматривать вопрос о формировании превентивной стомы или отказа от наложения анастомоза, что приведет к уменьшению частоты осложнений и снижению затрат на лечение;

Усовершенствованная методика трансанального укрепления анастомоза при помощи трансанальной эндомикрохирургии позволяет более детально осмотреть скрепочный шов, упрощает выполнение воздушной пробы на герметичность, а также позволяет прецизионно накладывать укрепляющие швы;

Построенная номограмма развития несостоительности колоректальных анастомозов позволяет предсказать вероятность развития данного осложнения у пациентов, перенесших низкие передние и передние резекции прямой кишки.

Степень достоверности результатов проведенных исследований.

Научные положения, результаты исследования, выводы и практические рекомендации диссертации основаны на анализе достаточного числа клинических наблюдений, объективных методов диагностики и инструментального обследования, что и определяет достоверность результатов работы. Для решения поставленных задач в работе использованы современные методы исследования. Результаты исследования подтверждают положения, выносимые на защиту, найдя свое отражение в выводах и практических рекомендациях, сформулированных на основании полученных данных.

Значение полученных соискателем результатов исследования.

Результаты диссертационной работы применяются в практической работе клинических отделений ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н.Рыжих» Минздрава России, а также внедрены и применяются в клинической практике клинических отделений ГБУЗ ГКБ №67 им. Л.А. Ворохобова ДЗ г. Москвы.

Ценность научных работ соискателя заключается в том, что оценена эффективность трансанального и трансабдоминального укрепления колоректального анастомоза на частоту несостоительности его.

Заключение.

Диссертация Балкарова Артема Анатольевича «Укрепление колоректальных анастомозов при выполнении передних и низких передних резекций прямой кишки», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной законченной работой, в которой содержатся важные сведения по актуальной тематике современной хирургии и онкологии и, в частности, по колопроктологии.

По своей актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов,

диссертационная работа Балкарова А.А. полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842)», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 14.01.17. – Хирургия и 14.01.12. – Онкология.

Автореферат соответствует содержанию диссертации, полностью отражает цель и задачи исследования, анализируемый материал, методы исследования, выводы и практические рекомендации.

Ведущая организация подтверждает, что соискатель не является её сотрудником и не имеет научных работ по теме диссертации, подготовленных на базе ведущей организации или в соавторстве с её сотрудниками.

Заключение обсуждено на заседании кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии лечебного факультета Федерального государственного бюджетного общеобразовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.Н. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации 1 октября 2020г., протокол № 2.

Заведующий кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии лечебного факультета ФГБОУ ВО «МГМСУ им. А.Н. Евдокимова» Минздрава России, засл. врач РФ, лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники, доктор медицинских наук, профессор

Подпись доктора медицинских наук, профессора Праздникова Эрика Наримановича заверяю.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «МГМСУ им. А.Н. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Праздников Эрик Нариманович



Васюк Юрий
Александрович